



К этому времени афганская армия уже несколько окрепла, однако вести крупные самостоятельные боевые действия была не способна. Поэтому советское военное присутствие, поставки вооружения, техники другого имущества фактически продолжали оставаться гарантом нахождения НДПА у власти.

26 апреля произошло событие, до сих пор не получившее достойной оценки у руководства страны. 24 советских и афганских военнопленных, содержавшихся в течение нескольких лет в тюрьме в районе Бадабера (на территории Пакистана), совершила вооруженное восстание. Два дня они удерживали арсенал с оружием, но в результате все погибли.

В итоге в 1985 году проведено более 80 крупных военных операций. Количество советских военнослужащих достигло максимальной численности — 105,8 тысячи человек.

Между тем в СССР в марте 1985 года Генеральным секретарем ЦК КПСС стал Михаил Горбачев. Начались серьезные перемены как во внутренней, так и во внешней политике. Был взят курс на нормализацию отношений с западными странами. Забрезжила надежда на прекращение войны. Горбачев поручил Политбюро пересмотреть политику в отношении Афганистана. Советское правительство работало над политическим решением афганской проблемы.